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Plastikler Organik Sivilar
Piller Endustriyel Atiklar

Agir Metaller

Deterjanlar

Yukarida verilen maddelerden toprak ve su Kkirliligine
sebep olanlarin bulundugu kutucuklar tarandiginda
seceneklerdeki goriintilerden hangisi dogru olur?

A) B) C)

Su tasarrufu icin cesitli dnlemler alinmahdir.
Buna gore verilen,

I. Otomobilleri yikarken hortum kullaniimamali, kova tercih
edilmelidir.

Il. Tarim arazilerini sulamada damlama sulama yapiimalidir.

I1l. Sebzeleri musluk altinda yikamak yerine su dolu kaplar
kullaniimalidir.

yukaridaki yargilardan hangileri su tasarrufu icin alinabi-
lecek 6nlemlerdendir?

A) Yalniz |
D) Il ve IlI

B) Yalniz Il C)lvell

E) I, Ilvelll

Sulari kullanmadan énce istenmeyen 6zelliklerinin iyilesti-
rilmesine ‘su aritimi’ denir.

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi su aritiminin
sagladigi faydalardan degildir?

A) Koétu kokular giderme

B) Suyun lezzetini artirma

C) Temizlik yaparken kullanilan sabun miktarini artirma
D) Kire¢ olusumunu azaltma

E) Giysilerdeki yipranmay! azaltma

VAWIH NITISHV AV

Dinya nufusunun artmasi, kuresel isinma, su kaynaklarinin
kirletiimesi ve asiri kullanimi gibi sebepler diinyamizi yasa-
nabilir bir gezegen yapan suyun varligini tehdit etmektedir.

Buna goére asagidakilerden hangisi su tasarrufunu sagla-
yabilecek énlemler arasinda degildir?

A) Yag atiklarini lavaboya dékmemek

B) Bitki Ortisuni tahrip etmemek

C) Bahce sulamak i¢in glinln sicak saatlerini tercih etmek
D) Dus alma suresini kisa tutmak

E) Sebze ve meyveleri bir kap icindeki su ile yilkamak

e N, +0O, =~ NO,

e 280,+0,— 280,

e SO, +H,0 —H,SO,

e 3NO, +H,0 — 2HNO, + NO
e NO, +S0O, — SO, +NO

Dolayli sera gazi olarak bilinen azot oksitler ve kiiresel
sogumaya neden olabilen kiikiirt dioksitle ilgili olarak
verilen yukaridaki reaksiyonlardan kac¢ tanesi asit
yagmurlarinin olusumu esnasinda gerceklesebilir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Su kaynaklari ile ilgili;
|. DUnyadaki tatli su orani %97’dir.
Il. Tath suyun buyuk bir kismi buzullardadir.
IIl. Yer alti sulan tuzlu sudur.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) I ve Il

C) Yalniz I
E) I velll

1.C 2E 3C 4C 5E 6.8B
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Cevre kirliligini 6nlemek amaciyla, Cesitli su érneklerindeki Mg?* miktarlari asagidaki grafikte

e I . C. verilmigtir.
|. Deterjan uretiminde bakterilerin kolay parcalayabilecegi
kimyasallar kullaniimalidir. _
-
Il. Evsel ve endustriyel kati atiklar topraga gémilerek E’ A
suya karismasi énlenmelidir. &" 6
(=]
I1l. Binalarin dis cepheleri yalitim malzemeleri ile kaplan- s 5
malidir. 4
IV. Glnes enerijisi kullanimi yayginlastiriimalidir. 3
2
V. Piller topraga gémudlerek cevreye dagilimi énlenmelidir.
1
yukarida verilenlerden hangilerinin yapilmasi uygundur? 0 I
| Il 1l I\ Vv
A) lvell B) Il ve IV C)lvell Su érnegi
D) I, lll ve IV E) I, I, IV ve V

Grafik incelendiginde,

I. Il numarali su 6rneginde sabunun képurmesi en kolaydir.
1. [ numarali su 6rneginin sertligi daha fazladir.

1. 1 ve IV numrali su érneklerinde Mg2* iyonlarinin derigimi
aynidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvelll E)I, Il ve lll
S Gl
1 * Insan vicudunun en bol bileseni olan su ile ilgili olarak, § 1. " Asagidaki maddelerden hangisi dogrudan su kirliligine
%)
= sebep olmaz?
I. GUnlik su ihtiyacimizin %60’1 yiyecek ve iceceklerdenm pomaz
saglanir. % A) Agir metaller
. = . .
Il iskelet sistemindeki eklemlerin kayganligi suile saglanir.” B) Endustriyel atiklar
IIl. Yas ilerledikge insan viicudunun suya olan ihtiyaci azalir. C) Plastikler
yukarida verilenlerden hangileri dogrudur? D) Fosil yakitlar
A) Yalniz | B) Yalniz Ii C)lvell E) Organik ¢ozicdler
D) Il ve Nl E) I, Ilvelll
. 12. . I
1 1 Caydanlikta olusan kireg tasi ile ilgili;
Mgi*_(suda) MG (3512;(Su i) I. Formulu CaCO,'tur.
S04 (suda) HCOs'(suda) SO4 (suda) II. Sert sularin kullanimi ile olusur.
. 1. 1. I1l. Tuz ruhu gibi kire¢ ¢ézucdler kullanilarak giderilmelidir.
Numaralandiriimis kaplarda bulunan iyonlardan hangile- yargilarindan hangileri dogrudur?
ri sularda gecici sertlige yol acar?
gee geyolag A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il D) Il ve Il E) I Il ve lll
D) I ve lll E) I, Il velll

3 7.D 8E 9.B 10.C 1.D 12.C
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N O a | Kuresel isinma ve buna bagi ola- 1 16. Farkli enerji kaynaklarinin, esit miktarlarinin yanmasi ile
x rak gelisen iklim degisikliginden : atmosfere karisan karbon dioksit miktarlarina ait grafik
1. derecede sorumlu gazdir. asagida verilmistir.
Co, b | Kiresel 1sinmaya neden olan Grafige gore,
ozon gazi olusumunu arttirdiklari
icin “dolayli sera gazi“ olarak .
adlandirilir. Aciga gikan
— . CO, miktar
H. | so, c | Atmosferdeki 1s1§1 yansitarak kiire- A2
sel sogumaya ve asit yagmurlarina
sebep olur.
Tabloda hava kirleticilerin basinda gelen azot oksitler,
karbondioksit ve kukurt dioksit ile bunlarin etkileri veril-
mistir.
. i i L —— - Enerji kaynaklari
Buna gore dogru eslestirme asagidakilerden hangisidir? Kémur Petrol Dogalgaz
1 ] I}
A) a b c |. Kiresel 1sinmaya yol acan yakitlarin basinda kémur
vardir.
B) b a c
Il. Kati, siviveya gaz karisimlarin timundeki karbon icerikli
Q) ¢ a b yakitlar hava kirleticidir.
D) a c b I K S N L
. Karbon dioksit yogunlugu %5-10 arasinda olan hava
E) c b a toksiktir.
yargilarindan hangilerine ulasilabilir?
il A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
>
3 D) lvell E) I, Il velll
7
E
4
z
Z
14, g : . o . 47 .
Asagidakilerden hangisi ¢evre kirliligine yol acan |1 I.  Plastik
maddeler arasinda bulunmaz?
E— II. Sabun
A) 302 I1l. Petrol ve turevleri
B) Pet sigeler IV. Kloroflorokarbon
C) CO . .
2 Yukarida verilen maddelerden hangileri hava, toprak ve
D) Klima gazlari su kirliligine sebep olan kimyasallar arasinda yer almaz?
E) Hayvan atiklari A) Yalniz | B) Yalniz Il C) llvelll
D) Il ve IV E) I, Il ve IV
15. o Bitki 6rtisl ve ormanlar azaldikca fotosentez de harca- 1. " insan viicudunun temel su kaynagi icme suyudur.
nan....... miktari azalir.
o Agir metallere 6rnek olarak ....... Ve ... verilebilir. Viicudumuzun su ihtiyaci ile ilgili,
e SO; +HO — .. tepkimesi sonucu olusan madde I. %60 su, %40 ise yiyecek ve iceceklerden saglanir.
asit yagmurlarina sebep olur. ) ) o
e Ozon tabakasi glinesten gelen ve canlilar icin zararl Il. Yag ilerledikge su ihtlyaci azalir.
olan ....... Isinlarinin sdzer. I1l. Susuz yasam slresi ortalama 7 ginddr.
yargilarindan hangileri dogrudur?
Verilen vyargilarda bosluklar dogru olacak sekilde
dolduruldugunda asagidaki gosterimlerden hangisi A) Yalniz | B) Yalniz I C)l vell
kullaniimaz? D) I ve Il E) I, Il ve lll
A) CO, B) Pb C) Mg D)H,SO, E)UV
4 13.B 14.E 15.C 16.D 17.B 18. E
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19.

Sert sularla ilgili,

|. Sabun sarfiyatini artirir.

Il. Yalniz kimyasal yéntemlerle yumusatilir.
Il icimi lezzetli degildir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lve lll

B) Yalniz Il C)lvell

E) I, [lvelll

0. Teknolojinin ilerlemesi ile atmosfere ylksek miktarda ozon
tabakasina zararli gaz salinimi artmigstir.

Buna gore,
uvc UVB UVA
100 - 280 nm 280 - 315 nm 315 - 400 nm
) ‘ Uzay boglugu
Mezosfer
Iyonosfer
Stratosfer
0Ozon tabakas
Troposfer

£ a ‘ Yiizey

I. Klimalarda kullanilan CFC
Il. Tarimda bdcek déldurtcu olarak kullanilan metil bromid
Il. Aersollerde kullanilan itici gazlar

yukarida verilenlerden hangileri insanlarda cilt kanserine
sebep olan UVB isinlarinin diinyaya ulasmasina sebep
olur?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalniz Il C)lvell

E) 1, Il ve Ill

VAWIX NITISHV AV

icme sulari ile ilgili,
I. Sodyum karbonat (Na,CO,), sularin sertligini gidermede
kullanilabilir.

Il. Caydanlikta olusan kirec tabakasi tuz ruhu kullanilarak
giderilmelidir.

I1l. Sert sular k&git, gida, boya ve tekstil gibi bazi endustri
dallarinda kullanilamaz.

ifadelerinden hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lll E) I, Il ve lll

Tabloda bazi maddelerin dogada ka¢ yilda bozundugu ile
ilgili bilgiler bulunmaktadir.

Malzeme Bozunma Siiresi
Bebek bezi 550 yil
Tek kullanimlik maske 450 yil
Pet siseler 400 yil
Pil 300 yil
Sakiz 5vyil
Pamuklu kumas 1ay-5ay
Karton sut kutusu 3 ay

Buna gore tablodaki veriler kullanildiginda,

|. Bebek bezi en ge¢ bozunan malzemedir.

Il. Pet sise, maske ve piller geri déntisum kutularinda
toplanmalhdir.

I1l. Dogaya atilan sakizlar kus élimlerine neden olmaktadir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve Il E) 1, 1l ve Il

4. Endustriyel alanda kullanilan organik sivilar bir sekilde

" Asagidaki kimyasal tiirlerden hangisi sulardaki kimyasal 1. \
kirliligin kaynagi olarak séylenemez? suya ve topraga karisarak cevreyi kirletmektedir. llac,
o . plastik, boya, petrokimya, tekstil gibi bircok endustriyel
A) NaOH B) Pb™ iyonu C) HCIO alanda organik sivilar kullaniimaktadir. Organik sivilar,
D) Mg?* iyonu E) H,S kovalent baglarla diger atomlara baglanmis bir veya daha
fazla karbon atomunu iceren bilesiklerdir.
Asagidakilerden hangisi bu organik sivilara 6rnek
degildir?
A) CH,, B) Petrol C) C,H.OH
D) Aseton E) H,PO,
5 19.D 20.E 21.D 22.B 23.C 24.E



